



Cruz y Espada

Publicación Semanal

Redacción y Administración:
Barsola, 1.

Suscripción 0'15 ptas. al mes
Núm. suelto 0'05 ptas.

Guerra defensiva y ofensiva

Que existe una prensa que va socavando las bases de la Sociedad, y que intenta minar los cimientos de la Religión, es un hecho innegable.

¿Cuáles son nuestros deberes ante esa prensa?

¿Eleva preces al Cielo por la Iglesia y por la patria combatidas? No basta.

¿Esperar, cruzados de brazos, que el enemigo arranque, sin lucha, de nuestras manos la bandera gloriosamente enarbolada durante tantos siglos?

Esto sería poco honroso.

¿Dormirnos al murmullo de la pueril esperanza de reedificar una sociedad ideal sobre las ruinas humeantes de la que ahora existe?

Tal proceder ni es honroso ni es sabio.

¿Contemplar, en fin, impasible la desaparición de la fe, la corrupción de las costumbres, el olvido de nuestras antiguas tradiciones?

Esto ni es honroso, ni sabio, ni cristiano.

¿Qué hacer, pues?

Una guerra defensiva y ofensiva. Contestar á la lucha con la lucha. Al periódico malo oponer los periódicos buenos. Responder á la propaganda del error con la difusión de la verdad y al desbordamiento del mal con la abundancia del bien.

Si no queremos ver hundirse entre sangre y cieno muchas cosas que amamos, hay que fomentar la prensa católica.

Haciendo esto llevaremos á cabo una obra de higienización moral, absolutamente necesaria para contrarrestar la mortífera influencia del más peligroso de todos los venenos: el que mata las almas.



Y todos podemos colaborar en esta empresa de saneamiento.

El escritor, con su pluma. El rico, con su dinero.

El que no tenga otra cosa, con su buena voluntad y propaganda.

Muchas catedrales españolas no se habrían levantado sin los donativos de nuestros reyes y sin el genio de nuestros maestros; pero tampoco sin el humilde trabajo de los oficiales y de los peones.

En el engrandecimiento de la prensa católica todos podemos ser útiles.

EL CARDENAL AGUIRRE,

Primado de España.

No hace muchos días hablaba con el señor Mella un *leader* republicano que se muestra muy desengañado del proceder de los suyos, y contestando á su interlocutor que le acababa de preguntar:

—¿Pero á donde cree V. que vamos á este paso, don Juan? replicó el señor Mella:

«Vamos á un cataclismo próximo, fatal, inminente, que ensangrentará nuestros campos: vamos á que se produzcan en las calles de los centros de población más importantes los horrores del estallido anarquista: vamos á solucionar los problemas que complican nuestra existencia luchando como fieras, ya que no tuvimos sentido común, cordura y tino para regirnos como hombres...»

Los sabihondos anticatólicos.



(Conclusión)

No fuéramos justos, si los midiéramos á todos con la misma medida, pues los hay de muy diversas clases. Los unos instruídos, discurren con insigne mala fé y malicia y *mienten á sabiendas, ya para defender los garbanzos, ya con otros fines*; otros, llenos de orgullo y de odio contra la Iglesia, cierran voluntariamente los ojos á la luz, y, lo que es peor, se los cierran á sus discípulos; los más, corderos de Panurgo, se limitan, pobrecitos, á repetir lo que oyeron en mítines ó leyeron en malos periódicos, y aun lo repiten mal; los hay presuntuosos con su vana ciencia, y otros deseosos de instruirse, pero estos están incapacitados para conseguirlo, porque de ellos se han apoderado los falsos apóstoles; los hay despreciables y los hay dignos de compasión; los hay inteligentes, y otros de cerebro más duro que un canto rodado; los hay sabios y los hay que son portentos de ignorancia; los hay atéos, verdaderos y de pacotilla, que lo niegan todo, y otros, protestantes inconscientes, que aceptan solamente una parte y rechazan lo restante; los hay cultos, vanidosos, llenos de respetos humanos, cobardes, egoistas, rudos, mal educados, groseros, insolentes, burlescos, graciosos de mala sombra, ligeros, pedantes, acémilas, brutales, fríos, violentos, finos, idiotas, charlatanes, callados y con la seriedad del burro, obscenos, blasfemos, etc.—Tanta es la diversidad de sus géneros, especies y va-

riedades que sería necesario el genio de Linneo para poderlos clasificar zoológicamente con alguna probabilidad de éxito.

No llegando á tanto nuestro pobre intel-lecto y convencidos, además, de que no perderá gran cosa la humanidad con que prosiga durmiendo en el tinte-ro esta clasificación, creemos, sin embargo de utilidad para nuestro objeto, agrupar estos caballeros en las dos grandes clases siguientes:

1.^a La de los directores del ejército anticatólico, los cuales suelen ser hombres de talento ó simplemente listos, instruídos, y con mucho desparpajo unos y otros; sus especies principales son los judíos, los fracmasones, los políticos de la izquierda, los caciques y caciquillos anticlericales de mayor ó menor cuantía, los propietarios, directores y redactores de los malos periódicos, y en general, todos los que llevan batuta grande ó pequeña en el desconcierto anticatólico ó anticlerical, que es lo mismo; de esta clase hay que huir como de la peste bubónica, á causa de las toxinas que destilan sus individuos, toxinas que resultan tan peligrosas que al común de los mortales le es muy difícil resistir sus mortíferos efectos, siendo necesario, para poder sufrir su acción venenosa sin menoscabo de la salud del alma, estar previamente vacunado con el benéfico licor antidemoniaco de una sólida instrucción religiosa.

2.^a La clase de los dirigidos, que podemos llamar la masa combatiente.

Esta 2.^a clase que nos ocupa comprende, entre otros, los anarquistas, bas-

tantes socialistas y republicanos, la gente del hampa, las damas rojas y las he-táreas, muchos pillos sin talento, héroes de barricada, incendiarios, saqueadores, y apaches, intrépidos violadores de mujeres y de sepulturas, salvages peores que los del centro del África, antropófagos (se han dado casos, por ejemplo, el de las fieras que en París se emborracharon bebiendo vino en el cráneo de la cabeza recién cortada y chorreando sangre de la Princesa de Lamballe de 17 años de edad, en el de 1793, y el de otros que en Madrid se hartaron de fritos de carne de fraile en 1833, todo ello histórico); cuéntanse también en esta clase descontentos, tontos engañados, ignorantones y otros ejemplares inferiores de la raza humana, y por fin, muchos infelices que, creyendo que las llamadas ideas avanzadas les han de dar á ellos y á los demás la felicidad por la que todos suspiramos, se echan en brazos de los falsos redentores de la humanidad y caen, casi sin culpa de su parte, en los más groseros errores.—Esta clase es más peligrosa para el cuerpo que para el alma.

Por unos y por otros hemos de rogar pues todos son hijos de Dios; cada uno de nosotros ha de trabajar en la medida de sus fuerzas para tratar de conseguir su conversión.—Numerosos son los medios que existen para esto; entre ellos, está la destrucción, ciencia en mano, de sus sofismas y falsedades pseudocientíficas, que tanta impresión producen, hasta en personas buenas; muchas de las pretendidas dificultades que proponen, son combatibles y han sido combatidas

científicamente con éxito; no faltan libros que tratan de estas materias, pero los libros buenos y morales se leen poco.— A la prensa hay que acudir, pues; sus innumerables bocas hacen mas por la difusión y la vulgarización de las ideas que 20 copiosas ediciones de una obra voluminosa.—Y si gran parte de ella ha prevaricado haciendo obra satánica, existe, á Dios gracias, una respetable falange de aguerridos periodistas católicos que cumplen la orden de Jesucristo *ite et docete ad omnes*, sembrando la buena semilla y arrancando al mismo tiempo la zizaña.

J. A. V. F.

(Gaceta de Cataluña).

OBREROS: Hé aquí algunas de las bienandanzas que nos trajo la llamada República Española.

El crédito nacional, representado en la cotización de la Deuda del Estado, que hoy está á 84'50, subió entonces hasta 11'40, es decir casi á la décima parte de su valor.

La Deuda flotante, solo la Deuda flotante, ascendió desde 247 MILLONES DE PESETAS Á 457 MILLONES.

Las obligaciones se atendían... no percibiendo el clero su asignación, y muriéndose de hambre los maestros, los huérfanos y las viudas... El gobierno dispuso que no se cobrasen.

La disciplina militar fué azotada con el ¡que baile! repetido en los cuarteles y en los campamentos.

Los barcos de guerra, abandonados por los cantonales, caían en manos de los extranjeros.

Las provincias del Norte, Cataluña y Valencia sufrían los horrores de la guerra civil, y Cartagena, Alcoy y Sevilla los del petróleo.

Castelar huía aterrado de su obra.

Salmerón decía desalentado: «... he muerto para la política contemporánea».

Y el republicano Rios Rosas exclamaba en el Congreso, apostrofando á los gobernantes republicanos: «... Los que tal hacen no son gobierno, no gobiernan, no son dignos de gobernar, merecen todas las censuras del Parlamento, de la opinión, del mundo, de la historia y de la posteridad.»

Puede deducirse la dicha que nos esperaría si triunfara de nuevo la República.

Jauja á todo pasto.

Patrón de la Semana

San Genaro, mártir

Fué Genaro Obispo de Benevento en tiempos de Diocleciano y Maximiano: Por confesar públicamente su fé se le echó en un horno ardiendo, del que salió ileso sin quemársele ni un pelo de su cabeza ni un hilo de su ropa. Después, junto con otros cristianos se le arrojó al Circo para ser devorado por las fieras. A la vista de Genaro las fieras perdían su ferocidad, lo que se atribuyó á arte de magia. Se le condenó á ser decapitado, suspendiéndose la ejecución en atención á que por intercesión de Genaro, el juez Timoteo, que había perdido la vista, la recobró milagrosamente con sólo

ponerse el santo en oración, con lo que se convirtieron más de mil quinientos idólatras. Estas conversiones irritaron á la plebe, fanática por sus ídolos, la que obligó al Prefecto á dar muerte al Santo mártir junto con otros compañeros suyos. Su cuerpo es venerado en Nápoles donde todos los años se contempla el milagro de aparecer líquida y en ebullición la sangre del Santo, guardada en una botella.

Notas y comentarios

(De *Gaceta de Cataluña*).

El Domingo llegó Lerroux después de pasar el verano regodeándose en Gue-tary.

El lunes asaltáronle sobre unos 400 aspirantes á candidatos concejaleros, cada uno de los cuales puso de manifiesto un sin fin de méritos para ser incluido en la candidatura.

El martes, el ex-emperador, aturdido y mareado, metióse en el automóvil y se largó á S. Sebastián.

Esto no es lo de las ranas pidiendo rey, sino lo de los lobos hambrientos batiéndose por una tajada.

*
**

Se nos envía el siguiente pareado.

Lerroux sufrirá examen en Granada, á donde van los que no saben nada.

Breve y exacto.

*
**

Telegrafían de Lisboa:

«Según declaración hecha por el Sr. Chagas, presidente del Consejo, los es-

fuerzos del mismo desde el principio de su Gobierno irán encaminados á la unión de los partidos republicanos.

Preparémonos para verles andar á la greña.

La palabra *unión*, entre republicanos, produce este efecto de una manera indefectible.

*
**

Fué Natalio Rivas quien tiempo atrás aconsejó á Lerroux que se pasara abogado.

Lerroux no hizo caso, pero súbitamente se decide á seguir el consejo, precisamente cuando Natalio Rivas es subsecretario de Instrucción Pública.

¿Será casualidad?

Indudablemente no. Suponemos que el ex-emperador habrá tenido en cuenta la presión que un subsecretario puede ejercer sobre los catedráticos.

Y especialmente un subsecretario tan desahogado como Natalio Rivas.

*
**

Los del PUF han acordado repetir la elección en aquellos colegios en que los amigos de Pedro Coronimas realizaron pucherazos.

Lástima de tiempo perdido.

Así como así, las fracciones del PUF han de acabar á estacazos.

Vijilen los de la Unión Republicana y los federales, porque quien hizo un cesto hará ciento, y los nacionalistas electoreros volverán á dársela con queso.

Y sino, al tiempo.

*
**

La republicana *España Libre* defiende á los rifeños contra los españoles.

Muy justo es que cada cual defienda á sus semejantes.

*
**

En todas partes cuecen habas.

Han llegado á España, expulsados de la Habana, algunos periodistas que cometieron el grave delito de no pensar á gusto del gobierno de la República Cubana.

He ahí un gobierno primo hermano del de Portugal.

Y que demuestra lo que respetan los avanzados «la libre emisión de las ideas.»

*
**

Un periódico, deseando elogiar á Pedro Coronominas, le llama «político de muchas campanillas.»

¡Vaya un elogio!

También llevan muchas campanillas los mulos.

*
**

Los radicales celebraron un meeting cerca del manicomio de S. Baudilio.

Hay aproximaciones muy naturales.

*
**

Los enfermeros láicos de París han comunicado á sus jefes que formularán una série de reivindicaciones, y que «declinan toda responsabilidad sobre las consecuencias de la actitud que se vean obligados á adoptar».

Lo cual, traducido al lenguaje corriente, quiere decir que se declararán en huelga.

La caridad láica empieza por la conveniencia de los enfermeros, y ahí acaba.

Y á los enfermos que les parta un rayo.

Después de esto, se nos ocurre pre-

guntar al Sr. Ossorio y Gallardo, si tampoco tendrán en Francia los enfermeros el sentido de la beneficencia cívica que espera que adquieran los de España, para sustituir á las Hermanas de la Caridad.

¡OH CASUALIDAD!

Se dice con insistencia y corre por la prensa que el blasfemo Azzati está enfermo. Unos dicen que tiene un cáncer en la lengua, otros que una enfermedad en la laringe.

Tal vez si son ciertas estas noticias, esté en ello la mano de Dios que castiga al que se atrevió á blasfemar en público en el Congreso de los diputados, de la Virgen Santísima, hiriendo los sentimientos más nobles del pueblo español.

A los elementos antiliberales de España

El Gobierno de D. Alfonso ha dispuesto celebrar en Cádiz, con gran boato, el centenario de las nefastas Cortes de 1812.

Quien dedicó su autorizada pluma á combatir aquellas ideas fué el célebre dominico fray Francisco Alvarado, conocido en el mundo de las letras por su sobrenombre de *El Filósofo Rancio*.

Este gran pensador fué hijo de esta villa.

Justo es, pues, que el 13 de marzo de 1912 celebremos en Marchena un grandioso acto de ensalzamiento al gran filósofo católico y de protesta á las ideas de perdición

nacidas de aquellas impías Cortes.

Y si Cadiz, cuna del liberalismo en España, como Marchena, Patria del filósofo que lo impugnó, pertenecen á Andalucía, lógico resulta que el jefe regional inicie y realice dicho acto.

Elevada consulta al Excelentísimo señor Jefe Delegado, esta primera autoridad de la gran Comunidad católico-monárquica acogiendo con gran amor y entusiasmo la idea, se ha dignado aprobarla.

Y en su consecuencia, el Jefe que suscribe hace un llamamiento á todo español que se honre con el hermoso título de antiliberal, y muy especialmente á los leales que militan en las filas que cobija la bandera de Dios, Patria y Rey, para que coadyuven á este pensamiento que ha de verse cumplido, pero que tendrá tanta más resonancia cuanto mayor sea la cooperación que por todos se le preste.

En los números sucesivos de este semanario se irá ampliando este proyecto.

Suplico la reproducción á nuestra Prensa.

El Jefe Regional, *José Díez de la Cortina*.

«Marchena 10 de agosto de 1911».

La idea expuesta en *El Radical* de Marchena, por el digno Jefe Regional de Andalucía, con seguridad ha de ser aplaudida por todos los buenos españoles, víctimas del odioso parlamentarismo; y desde luego *Cruz y Espada* se adhiere con

entusiasmo á tan patriótico y laudable pensamiento.

NOTICIAS

Sabrosos comentarios hemos tenido ocasión de oír estos días sobre cierto contrato que ha dejado incumplido la informalidad de quien su posición (cuando no otra cosa) había de bastarle para convencerle de lo contrario.

La informalidad envuelve un desengaño más para quienes tenían puesta su confianza en la palabra..... Reina con este motivo gran descontento entre los disciplinados de la agrupación.....

Por nuestra parte creemos que de este suceso puede resultar un bien si saben aprender de él las masas populares *cuánta sinceridad y veracidad* encierran ciertas promesas y afirmaciones de quienes en más de una ocasión en sus peroraciones callejeras y casinescas se dejan guiar por las pasiones y el prurito de amordazar al prójimo. ¡Bonito oficio!

—Parecidos comentarios por igual concepto hemos oído también, de quien se metió á la ligera en asuntos no muy conformes, al parecer, con la misión que por oficio y beneficio pesa sobre él. ¡Qué Dios se apiade y le conceda feliz retractación del camino emprendido!

—¡Si tendrán en que ocuparse, hemos pensado al enterarnos de lo sucedido, estos fulanitos que tan desocupados aparecen al dirigir su actividad febril á su favorito despotricar contra «Cruz y Espada» y sus redactores!

—Se ha prohibido en Londres, por Real Orden, que usen las señoras la falda pantalón.

Quizás el gobierno de aquella nación habrá considerado que no todos los días del año son carnaval.

Porque no otra cosa nos parecen esas señoritas que además de la falda-panta-

lón usan sombreros capaces de prestar sombra á toda una familia.

—El director del periódico jaimista *El Cruzado de Castilla* ha sido objeto de una cobarde agresión por el concejal liberal señor Zarzosa.

La causa de la agresión ha sido, según parece, que el citado Sr. Zarzosa, se sintió molestado por un suelto publicado en dicho periódico en el que se censuraba la conducta que dicho señor, como concejal, venía siguiendo en el asunto de Venta de Baños.

Protestamos con la mayor energía contra la ruin, cobarde y violenta agresión de ese concejal liberal que no ha sabido hacer uso de otros medios que los de una bárbara acción para reparar una supuesta ofensa.

—En Gijón ha aparecido un nuevo semanario intransigente intitulado «El Azote».

En cuanto á su programa, lo lleva simbolizado en una bonita caricatura, aneja al título, consistente en un «cuncunda» que tiene entre sus piernas á uno del «gorro irigio» y le azota en salva sea la parte.

Agradecemos la visita de dicho valiente semanario y gustosos establecemos el cambio solicitado.

—En carta de Coruña que publica la *Gaceta del Norte*, periódico de Bilbao, leemos noticias referentes á los libros del elocuentísimo diputado tradicionalista, D. Juan Vázquez de Mella próximos á ponerse en venta; serán, en la segunda quincena del presente mes, dos tomos de «Discursos parlamentarios», con dos apéndices, uno por cada tomo. El destinado al primero se titulará «Catolicismo y teocracia», y tendrá 14 capítulos. El escrito para el tomo segundo, se rotulará «Apología de las ordenes religiosas» de la que son fragmento los párrafos que leyó en la sesión permanente del último período legislativo.

Después publicará otras obras. Se titularán «El despotismo de los poderes liberales»-«Las relaciones de la Iglesia con el Estado y de la sociedad con estas entidades», y además tres tomos de «Filosofía de la Historia».

—Ha entregado su alma á Dios victima de larva y penosa dolencia soportada con edificante resignación cristiana, contraída durante la semana trágica, la virtuosa Hermana Carmelita de la Caridad Antonia Tresents y Hospital.

Es una nueva victima de las turbas vandálicas de Barcelona de esas turbas de asesinos que, patrocinadas y acogidas benévolamente por el alcalde de aquella capital Sr. Marqués de Marianao, han profanado aquellas Casas Consistoriales, cantando desde sus balcones las *glorias* de la última semana de Julio de 1909, tan tristemente célebre por sus horrores.

La malograda religiosa ha fallecido á la edad de 27 años, en Vilafranca del Panadés.

Descanse en paz esta virtuosa religiosa, para cuya alma pedimos las oraciones de nuestros lectores.

ANUNCIO

Se hacen remiendos de todas clases: de Carpintería y Ebanistería. A las familias muy pobres se les hará una rebaja en el precio satisfaciendo en el acto la cantidad convenida.

Vergel 9

Antonio Pons.
